
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI 
DEL CHIERESE 

 
 
Seduta del 20/11/2003 Verbale n. 25 
 
 
OGGETTO: Rinnovo incarico di Direttore del Consorzio alla Dr.ssa Raffaela Guercini – periodo 
01/01/2004 – 31/12/2005. 
 
Si da atto che in rappresentanza del Comune di Chieri la componente VIORA viene sostituita dal 
Sindaco Agostino GAY. 
 

L'ASSEMBLEA CONSORTILE 
 
Preliminarmente si da atto che il Direttore, Dr.ssa Raffaela GUERCINI si allontana dalla sala; 
 
Visto l’art. 19 dello Statuto, il quale stabilisce che “Il Direttore è l’organo preposto alla gestione 
dell’attività del Consorzio. Egli cura il raggiungimento degli obiettivi fissati dall’Assemblea e dal 
Consiglio di Amministrazione, secondo principi di efficacia ed efficienza. L’assemblea, nel rispetto 
della normativa di settore, determina i requisiti e le modalità di nomina (chiamata o concorso). Il 
Direttore: 
- esegue le deliberazioni degli Organi Collegiali; 
- formula proposte al Consiglio di Amministrazione; 
- dirige il perosnale; 
- irroga i provvedimenti disciplinari non assegnati dalla Legge, dallo Statuto o dal Regolamento del 

Consiglio di Amministrazione; 
- ordina gli acquisti in economia e le spese indispensabili per il normale ed ordinario funzionamento 

del Consorzio, nei casi ed entro i limiti stabiliti dall’apposito regolamento; 
- firma la corrispondenza e tutti gli atti che non siano di competenza del Presidente; 
- interviene alle riunioni del Consiglio di Amministrazione e dell’Assemblea, con voto consultivo; 
- esprime i pareri tecnici previsti dalla legge; 
- presiede alle gare d’appalto; 
 
Vista la deliberazione dell’Assemblea Consortile n. 29 del 20/12/2000, con cui si provvedeva ad 
incaricare la Dr.ssa Raffaela GUERCINI per le funzioni di direttrice del Consorzio, fino al 
31/12/2003; 
 
Ritenuto opportuno procedere mediante chiamata diretta (come previsto dall’art. 19 dello Statuto) con 
incarico temporaneo e di tipo fiduciario “intuitu personae”, anche in considerazione del proficuo 
lavoro di riorganizzazione delle attività e dei servizi consortili svolti nei tre anni di incarico 
dall’attuale Direttore e della notevole esperienza maturata dallo stesso in tutto l’ambito territoriale del 
Consorzio nelle problematiche socio-assistenziali; 
 
Visto l’art. 43 della L.R. 13 aprile 1995, n. 62, recante: “Norme per l’esercizio delle funzioni socio-
assistenziali”, il quale stabilisce i requisiti culturali e di servizio per l’accesso alla carica di Direttore 
socio-assistenziale; 
 
Considerato che la Dr.ssa Raffaela GUERCINI, è in possesso di tutti i requisiti di professionalità per 
assicurare l’ottimale svolgimento dei compiti propri dell’organo consortile; 
 



Uditi la proposta del Presidente, quale risulta dall’allegato documento che costituisce parte integrante 
e sostanziale del presente atto; 
 
Uditi gli interventi dei seguenti componenti acquisiti agli atti sotto forma di registrazione magnetica: 
MUSSO, il quale si associa alle attestazioni di stima del Presidente e richiede una presenza più 
costante del Direttore stesso sul territorio. 
GAY, il quale in riferimento alla prossima scadenza del mandato amministrativo di molti Sindaci del 
Consorzio propone un incarico della durata di un anno in modo tale da lasciare ai nuovi eletti la 
possibilità di un incarico più lungo. 
VIDOTTO, il quale ritiene che il Direttore, quale organo tecnico, deve essere slegato dalle scadenze 
politiche. 
CORINTO, il quale ribadisce la proposta dei quattro anni che rappresenta una scelta di continuità 
anche per i nuovi amministratori. 
MIRANTI, il quale suggerisce un incarico della durata di due anni, in grado di dare un tempo 
sufficiente alle Amministrazioni subentranti. 
 
Dato atto che si allontana dalla sala il componente CAVAGLIA Bartolomeo rappresentante del 
Comune di ANDEZENO, per cui risultano presenti n. 17 rappresentanti pari a 46 quote. 
 
A questo punto il Presidente chiede all’Assemblea di votare su quest’ultima proposta. 
 
Acquisiti i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile di cui all’art. 49 comma 1, del Testo 
Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 
 
Procedutosi pertanto a votazione palese solo per componenti che ottiene il seguente esito: 
 
rappresentanti presenti n. 17 
rappresentati votanti   n. 15 
rappresentanti astenuti n.   2 
voti favorevoli   n. 15 
 
La proposta viene approvata 
 
Dato atto che la successiva votazione sulla proposta così emendata, effettuata in forma segreta, 
espressa per alzata di mano, ha dato il seguente risultato, accertato e proclamato dal Presidente, con 
l’ausilio degli scrutatori Sigg.ri MUSSO, VIDOTTO, RAGO 
 
rappresentanti presenti n. 17   pari a quote n. 46 
rappresentati votanti   n. 17   pari a quote n. 46 
rappresentanti astenuti n. ////   pari a quote n. //// 
 
- voti a favore della proposta       n. 15     pari a quote 41 
- schede bianche                           n.   2     pari a quote   5 
 

D E L I B E R A 
 
1) Nominare la Dr.ssa Raffaela GUERCINI, nata a Como il 23.08.1953 e residente a Chieri (TO) – 

Via Taricco n. 9, alla carica di Direttore del “Consorzio dei Servizi Socio Assistenziali del 
Chierese”, per il periodo dal 01/01/2004 al 31/12/2005. 

 
2) Dare atto che la predetta è in possesso di tutti i requisiti prescritti dall’art. 43 L.R. 62/95 (laurea in 

SCIENZE POLITICHE conseguita presso l’Università degli Studi di Torino ed oltre cinque anni di 



direzione del settore socio-assistenziale maturati presso l’U.S.S.L. n. 30 e presso questo 
Consorzio). 

 
3) Riconoscere al suddetto Direttore incaricato l’integrale attribuzione del trattamento giuridico ed 

economico previsto per la qualifica dirigenziale di cui al C.C.N.L. per i dirigenti degli Enti Locali, 
dandosi atto che il relativo posto è già previsto nella vigente pianta organica. 

 
4) Demandare al Presidente del Consorzio, la determinazione, nel rispetto delle norme legislative e 

contrattuali e delle compatibilità di bilancio, della parte variabile della retribuzione, anche mediante 
il supporto del nucleo di valutazione, nonché stipula del contratto individuale di lavoro. 

 
5) Di dichiarare, con successiva favorevole unanime votazione, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D.Lgs,vo 18.08.2000 n. 267; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ORIGINALE 

CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

Assemblea Consortile 
 

Seduta del 20/11/2003                 Verbale n. 25 
 
OGGETTO: Rinnovo incarico di Direttore del Consorzio alla Dr.ssa Raffaela Guercini – periodo 01/01/2004 – 
31/12/2005. 
 
L’anno duemilatre, addì venti del mese di novembre alle ore 18,00, nella sede Amministrativa del C.S.S.A.C. – 
Vicolo Albussano 4 – Chieri. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 
L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione straordinaria ed in seduta pubblica di seconda convocazione con 
l’intervento dei Signori: 
 
- Bartolomeo CAVAGLIA’  Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 
- Luigi MATTA                         Sindaco pro-tempore del Comune di ARIGNANO (quote 1) 
- Carlo CORINTO   Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 2) 
- Mario IANNANTUONO Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 
- Silvio MANELLO   Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 
- Giorgio MUSSO  Sindaco pro-tempore del Comune di CASTELNUOVO (quote 1) 
- Luca AMBROSACCHIO Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 
- Liliana VIORA  Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di CHIERI (quote 17) 
- Livio CORNIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 
- Giancarlo VIDOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 
- Marisa LASAGNA             Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 
- Franco MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO (quote 1) 
- Agostino MIRANTI  Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO T.SE (quote 2) 
- Antonio PECORARI  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO T.SE (quote 4) 
- Domenico AVATANEO Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di POIRINO (quote 5) 
- Antonio TALLONE  Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di PRALORMO (quote 1) 
- Giovanni GHIO  Sindaco pro-tempore del Comune di SANTENA (quote 5) 
 
Risultano assenti i Signori: 
 
- Renato DELMASTRO  Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 
- Emma MARIOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 3) 
- Armando SPIZZO  Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 
- Antonio RAGO  Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO T.SE (quote 1) 
- Gianpaolo FASSINO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONCUCCO T.SE (quote 1) 
- Enrico ROCCATI  Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 
- Romano DELMASTRO Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 
 
Assume la Presidenza  il Sig. CORINTO Carlo. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 
PALERMITI.  
 
E’ altresì presente il Direttore del Consorzio Dr.ssa Raffaela GUERCINI. 
 
Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente 
dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
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